

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 ptas.  
Prov. 20 ptas. trim. 40 sem. 80 ptas.  
Extranjero y Ultramar 10 ptas.  
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.  
Una mano (25 ejemplares.) 4 ptas.

AÑO XXXI NUM 8154.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

MADRID, LUNES 19 DE JULIO DE 1880.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones

CUATRO REALES LÍNEA.

En rebaja a los anunciantes que contraten con la Administración

OFICINAS: MAYOR 120

SALES MARINAS. 4.º PLANA  
REAL PRIVILEGIO. 4.º PLANA

### PROPOSICIONES.

Se admiten para la mano de obra de 250 metros cúbicos de hormigón en puntos de 500 y 800 metros cúbicos de fábrica de ladrillo en arcos y paredes de cerramiento. Los planos y el pliego de condiciones están de manifiesto en el estudio del arquitecto D. Gerardo de la Puente. Urosas, 5.º piso, oficina, de 4 a 7 de la tarde los días 19, 20 y 21.

DINERO SOBRE GARRUAJES. COMPRA  
Dy venta. Torres, 11, bajo, de doce a dos.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO  
6.º MILANESES. 6.º  
ALMACEN DE FRUTOS COLONIALES.

### PANTICOSA

La Unión.—Coché diario.  
Salida de Huesca nueve y media de la noche.

ADMINISTRACIONES.  
MADRID: Alcalá, 16, y Tetuan, 14.  
ZARAGOZA: hotel de Europa.  
HUESCA: hotel de la Unión.

### EDICIÓN DE LA MAÑANA DE HOY 19 DE JULIO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Reales órdenes aumentando el cupo de consumos de los pueblos de Blanca, San Pedro del Pinatar (Murcia), Calaceite, Gredanay (Barcelona), Penagos (Sanlúcar) y Saachon de la Sagrada (Santander).

Otra habitando la aduana de Adra, en la provincia de Almería, para importar toda clase de artículos, exceptuando los tejidos, los productos llamados coloniales y el bacalao.

GOBERNACION.—Real orden desestimando un recurso de alzada interpuesto por Manuel Calvino, reclamando la nulidad del fallo de la comisión provincial de la Coruña que declaraba soldado en el reemplazo de 1878, por el cupo del Ferrol, su hijo Juan Hernández.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se adquieran por este ministerio con destino a las bibliotecas públicas 100 ejemplares de la obra del Dr. Abu-Zacaria, Libro de la agricultura.

ULTRAMAR.—Real orden fijando reglas para la toma de posesión de los maes-

tos de instrucción primaria en el Archipiélago de Filipinas y percepción de haberes en las traslaciones, ceses y licencias de los mismos.

GUERRA.—Circular derogando la real orden de 1878 y fijando las reglas que han de observarse para facilitar los medios de embarque a los militares destinados al ejército de Filipinas.

Nesta madrugada recibimos los siguientes DESPAJOS TELEGRÁFICOS:

París, 17.

El gobierno francés ha dirigido una circular a sus representantes en el extranjero dandoles instrucciones para que favorezcan el regreso a Francia de los miembros políticos, autorizándoles para que auxilien pacíficamente a los indigenas que soliciten su asistencia.

El Diario Oficial publica hoy un decreto concediendo al general Farre, ministro de la Guerra, el gran cordón de la Legión de honor.

Publica además una circular del ministerio de la Guerra a los generales jefes de cuerpo del ejército informándoles que la entrega de las banderas a las tropas de provincias se ha fijado para el 23 de este mes, disponiendo que con este motivo se verifiquen grandes revistas militares.—Fabra.

En la carretera de Estremadura falleció ayer tarde repentinamente una mujer.

—En la escalera de una casa de la plaza del Angel se cayó ayer tarde un sujetito, fracturándose una pierna.

—El juzgado de guardia tenía además conocimiento de varios delitos de escasa importancia.

El Tiempo declara anoché que no ha pedido la clausura del Ateneo, ni está conforme con el Fémin, que reclamaba del gobierno aquella medida.

La actitud de la Mañana que tanto comentan los periódicos, no tiene en realidad toda la importancia que se supone, y así lo dicen y declaran la mayoría de los fusionistas.

Puede haber, sin embargo, alguna frase o declaración en los escritos del colega que no se amolda perfectamente al credo del partido; pero eso no puede extrañar a nadie que sepa que los periódicos tienen cierta libertad de acción y ancho campo para iniciar dentro de un partido un movimiento determinado.

En la elección de interventores de las mesas para la de diputado a Cortés en el distrito de Celanova (Orense), han

apreciar si el movimiento es o no oportuno, y si están en el caso de servirle.

El partido fusionista está hoy donde estaba, en donde le retienen sus compromisos y su lealtad a las instituciones, y mientras en esta actitud persista, los periódicos constitucionales reflejarán esta misma actitud, como lo vienen haciendo, porque sólo así pueden pasar por órganos autorizados de la colectividad que representan. Lo contrario sería provocar una disidencia y separarse del partido, y esto no lo hacen los periódicos constitucionales fieles

siempre a la disciplina.

Anoché se recibió en el ministerio de Ultramar, fechado en Manila el 18, un despacho telegráfico participando que durante los últimos cinco días se han sucedido en aquella capital y sus cercanías constantes temblores de tierra.

El primero fue muy fuerte y se sintió en la madrugada del día 13, y a la una de la tarde del mismo día se sufrío otro que ha sido terrible.

Esto produjo un pánico grande porque quedaron en estado ruinoso varios edificios del Estado, incluso el de Malaca destinado a la capitania general. La comandancia de marina ha quedado destruida. La mayor parte de las casas de la población están resistentes. Varias iglesias amenazan desplomarse.

Las desgracias personales no han sido grandes con relación al terremoto, habiendo muerto algunos indígenas y resultando varios heridos y contusos.

Las autoridades se han reunido en junta para tomar las convenientes precauciones, y se ha reanimado el espíritu público.

Las desgracias han sido ocasiones de hundimiento de edificios.

Hoy sale para Betelú el diputado a Cortés D. Pedro Maciadas.

—Hoy saldrá para San Juan de Luz el senador Sr. D. Luis Estrada.

—Ha salido para el Sardinero, con su familia, el diputado Sr. Chavarri, acompañado del Dr. Muñoz.

—Ayer salió para el Maestrazgo el señor marqués de Santa Genoveva.

Hoy sale para Betelú el diputado a Cortés D. Pedro Maciadas.

—Hoy saldrá para San Juan de Luz el senador Sr. D. Luis Estrada.

—Ha salido para el Sardinero, con su familia, el diputado Sr. Chavarri, acompañado del Dr. Muñoz.

—Ayer salió para el Maestrazgo el señor marqués de Santa Genoveva.

En la elección de interventores de las mesas para la de diputado a Cortés en el distrito de Celanova (Orense), han

obtenido los adictos al gobierno 48, los constitucionales 8, y 4 indefinidos.

Anuncia anoché un periódico que para las próximas elecciones ocurrirá un cambio de gobierno, y supone que se encargará de la presidencia el general Quesada.

No tiene tal razonamiento menor fundamento, y si cada vez que se renuevan por elección una parte de las diputaciones o de los ayuntamientos, ocurriría cambio de gobierno, viviríamos en crisis permanente.

Pero no sucederá semejante cosa.

De un periódico:

«No sin razón escuchábamos hace pocos días a la prensa ministerial, para que explicara las causas que han impedido la publicación del proyecto sobre reforma del Código penal, que presentó al Senado el señor ministro de Gracia y Justicia, pues, según nuestras noticias, dicho proyecto ha sido retirado por el Sr. Bugallal, de acuerdo con el Sr. Cánovas del Castillo, a fin de redactar de nuevo la parte referente a la cuestión religiosa, en sentido más restrictivo.»

El proyecto en cuestión no ha sido retirado por el Sr. Bugallal, ni se ha pensado en redactar de nuevo la parte referente a la cuestión religiosa.

BOLSIN.—En el de anoché no se hicieron operaciones.

### EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 19 DE JULIO.

Hoy recibimos de nuestro compañero Sr. Peris Mencheta la siguiente carta:

Valencia, 18.

Ya empieza á animarse esta ciudad de las flores, y por momentos crece la muchedumbre que afloja á las renombradas ferias, y por instantes adelantan con rapidez vertiginosa los aprestos para las grandes fiestas con que Valencia brinda á los forasteros.

Los trenes llamados irónicamente de recorrido llegan atestados de viajeros; ya no hay alojamientos en fondas, casas de huéspedes, ni posadas, y todos los comestibles encarecen, á pesar de lo cual todo el mundo pone la cara alegre. Milagros de la paz! A los que vociferan contra el fisco y contra las contribuciones, prestando que no se pueden pagar, y sin que yo diga que

sea (porque no es) nuestra administración un modelo de perfección, se les puede citar el ejemplo de la prosperidad que gasta el país, por los 50000 forasteros que vienen aquí á dar su dinero á cambio de todos, luces, ferias, teatros y diversiones. (Dios quiera que siga así por muchos años!

El mayor atractivo, el más útil sin duda, de la feria, y el que dará mayores resultados, será la magnífica exposición de motores y máquinas elevadoras de aguas convocada y realizada por la sociedad económica de Amigos del País. Esto es lo primero que he visitado. Idea trascendental y que responde á la más viva de las necesidades del país, la necesidad del riesgo y de aguas, ha sido acogida con vivo entusiasmo por España y las naciones extranjeras. Porque no se trata aquí de dar premios, se trata solamente de estudiar cada máquina, y de deducir de los coeficientes técnicos la parte de trabajo útil, y la parte que cada una pierde en sus naturales realizaciones.

La idea, iniciada por el ilustre ingeniero valenciano, D. José Navarro Reverón, presidente de la comisión ejecutiva, y acogida con entusiasmo por la Económica, fué patrocinada por el gobierno de S. M., por la diputación provincial y el Ayuntamiento de Valencia. No podía menos de figurar en certámen tan útil á la agricultura el nombre del célebre director general D. José de Cárdenas, y tales han sido las favores y facilidades que ha dispensado á la comisión, que la sociedad Económica acordó nombrarle presidente honorario de ella. Estos son títulos que se conquistan á la gratitud del país.

La exposición adelanta rápidamente. El miércoles 21, por la noche, se verifica la inauguración oficial, acto que presidirá, en representación del gobierno, el señor director general de Agricultura, aunque yo sé que este viaje lo cuesta bastante sacrificio, por las muchas tareas que ahora le abruma.

Daré á Vds. sucesivamente detalles de este gran concurso, que pienso estudiar detenidamente; por hoy solo marearé los caracteres salientes, que llenarán de orgullo á Valencia y á la comisión.

Alemania, Inglaterra, Francia, Suiza, Bélgica, todas las naciones industriales de Europa han acudido al llamamiento de una sociedad española, y no de la corte, sino de una provincia. Tal ha sido el imperio de las razones de la convocatoria, tales las bases del certámen, tal la confianza que merecemos al extranjero en estos tiempos de paz, y tal la idea que tienen de nuestras aficiones á la industria. Bien venidos sean tan dignos constructores.

En cambio los del país no han temido al poderoso Creusot ni á los adelantados in-

### HEMEROTECA MUNICIPAL

MADRID

50

LOS ESTRANGULADORES.

47

de la calle de Marcadet, al lado de vuestra mujer y hablando con ella.

—A mí!  
—Si, á vos.

—¡Les asusto! ¡Qué calumnia! —dijo Blanchard asomado.

—Era, sin duda alguna, el momento—contó el juez,—en que pediríais á vuestra mujer la llave de la casa de Guerin, ó si lo preferís mejor, el instante en que se la quitabais del bolsillo. Esto último se averiguó más tarde.

—Cómo, señor! —dijo el acusado quien había recorrido toda su energía ante el peligro inminente en que se veía, —¿qué se me ha visto á mí? —dijo Blanchard?

Mr. de Beaudin que tenía por principio constante no engañar jamás á un acusado, respondió:

—No, no se os ha reconocido, como vos pensais, puesto que no se conocía vuestro nombre. Pero tengo muchos antecedentes y detalles que probar de la manera más clara y evidente que erais vos. ¿Qué tenéis más que responder?

—Nada, señor, nada,—murmuró.—Yo sé bien que no os habeis de convencer por mí, que sostengo mi inocencia. La fatalidad está en derredor mío... Estoy tan perdido, que no sé la otra vez.

XXVI.

Terminado su interrogatorio, Blanchard fué conducido al depósito de Mazas.

El juez era partidario del sistema celular, es decir, del aislamiento completo para decidir a los reos a confessar sus delitos. Era éste, la culpabilidad de aquel hombre le parecía en aquel instante evidente. Había tenido algunos momentos de vacilación y duda cuando Blanchard se encontraba en su presencia. Su expresiva y simpática fisonomía, su ajetreada, la sinceridad de sus respuestas, su mismo abatimiento, que más bien parecía la resignación de un desesperado o de un vencido, que la turbación de un verdadero culpable, hacían hecho nacer algunas dudas en el ánimo de Mr. de Beaudin. Pero una vez solo, entregado a sus reflexiones, rodeado de notables y antecedentes, y teniendo a la vista el interrogatorio que parecía concluyente, ya no dudaba, creía.

Y cómo no! Además de los cargos que pesaban actualmente sobre el acusado, ¡sí! pasados le favorecía algo! En nuestro país, los antecedentes del acusado ejercen una gran influencia en la apreciación de los magistrados, y luego en la decisión del juez. Se ocupan a menudo, más de lo que se dice, de las causas que le rodean, de las causas que le han provo-

cado y del móvil que lo ha determinado. Esta falta no es del Código, ni de la justicia, es sencillamente una cuestión de temperamento. En Francia, nuestra imaginación nos lleva más allá de lo que quisieramos, en lugar de ver solamente como los ingleses y los americanos el crimen que tiene más misión de perseguir y castigar; no ve mos más que al acusado, penetramos en su pasado, y cuando este no es bueno, con la mejor buena fe del mundo, con la mayor lealtad, cedenmos su presente. Y no hablo solamente de los magistrados y de los jueces, hablo también del público y de los lectores de la Gaceta de los Tribunales.

Declaran frecuentemente á un acusado inocente ó culpable, segun que su pasado tiene ótra ó la otra circunstancia.

Al interrogatorio de Mr. Blanchard sucedió inmediatamente el de su mujer.

Fué conducida hasta la puerta del gabinete de Mr. Blanchard por el inspector encargado de vigilancia. Aterrada, anonadada cuando la vispera se había detenido á su marido, no dejó oír ni una protesta, ni una queja, ni un grito. Pero bien pronto se produjo en ella una notable reacción; al estallido sucedió la cólera. Se revolvía contra la desgracia que acababa de sucederle, se quejaba de su destino y pedía auxilio al cielo.

Aquel estado de sobresalto nervioso con que se iba á presentar ante el juez, le debía ser desfavorable. La policía no se convierte nunca, pues está acostumbrada á las iras de la gente que detiene. Vive en un mundo en que las palabras groseras, la amenaza y la injuria son moneda corriente. Pero los jueces, que han recibido otra educación muy distinta y son hombres de estudio y de bufete, de costumbres pacíficas y acostumbrados á inspirar temor, si no respeto, frios, al menos en apariencia por deber profesional, se sientan dispuestos desfavorablemente por el que se deja arrastrar por la violencia.

goses, sino que han decidido presentarse para que el jurado señale los defectos de sus máquinas y correjirlos, para aprender lo que en otro caso tendrían que viejar mucho para ver y tocar.

Y esta exposición que tanto miles de puros dejó en Valencia, y que tanto propagó la acción y el uso de la máquina, ha resultado un problema que solo se había intentado. Hasta hoy todas las exposiciones industriales eran y carbono y se presentaban en crudo, con chumarras, calderas y ruedas; la de Valencia es una larga calle de templos, pabellones, kioscos de todos los gustos, de todas las arquitecturas; pero todos elegantes, artísticas, algunos magníficos y soberbios. Como dice el infatigable presidente de la comisión *El arte y la industria se han desarrollado en las orillas del Túria*.

Basta por hoy. Otre día dare a ustedes detalles y citaré los nombres de los exposidores, que hera es ya de escaparse de algo más útil que la política, aunque derive de la, por consecuencia de la paz que gozamos. —MENCHETA.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente telegrama de Manila, que reproduce literalmente a pesar de estar plagados de errores los nombres de las personas que nos le trasmiten:

Manila, 18 (10'56 noche).

Los bramantes militares y sus familias no han tenido novedad a consecuencia del terremoto. —Uertas Vega, Forres Ibarra, Turnelle, Postor, Blame, Arnal, Cabrera, Chacon, Vsalbe, Torres, Gerez, Mangdane, Blanco, Hernández Reguera.

Ha llegado a Madrid el director de la escuela superior de Comercio de Málaga, D. Mariano Acosta, a gestionar cerca del gobierno asuntos relacionados con la enseñanza.

En breve saldrá para Valencia el batallón carabineros de Alba de Tormes que se halla de guarnición en Cartagena.

Ha llegado a sus posesiones de Lourizas el respetable hombre público señor Montero Ríos.

La sociedad coral catalana dará varios conciertos en Valencia, durante la feria.

Ha renunciado el cargo de presidente de la sociedad valenciana de agricultura, D. Vicente Oliva, que hace años venía desempeñando.

En Valencia ha recibido las aguas bautismales un católico de origen africano y de religión judaica.

Dice el *Imparcial* que entre los elementos tradicionalistas se comenta muy animadamente la circunstancia de que el comunicado dirigido por el Sr. Urta (D. Sebastián) al *Siglo Pintor*, que este insiste en su edición grande, no haya aparecido en la edición económica que viene a provincias; siendo así que en las dos ediciones grande y pequeña del expresado diario se consignaban, ap-

recian y daba publicidad a los ataques contestados y refutados por el señor Urta.

En este mismo sentido hemos visto cartas de Estella procedentes de personas respetabilísimas.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 13.

Con motivo de ser dia festivo, los jardines se han visto hoy más animados y concurridos que de ordinario, encontrándose en ellos no solo señoras personas aquí veraneantes, sino también muchas familias de Segovia y provincias limítrofes. Que todos los domingos asisten a la Granja con el objeto de recrearse admirando los variados juegos de aguas de las fuentes que están de fondo.

Hoy ha correspondido correr a la denominada del *Canastillo*, que es de las que siempre agrandan, por la delicada perspectiva que forman las cristalinas corrientes de sus elegantes surtidores.

La charanga de Cerdaz-Rodrigo, que dirige el Sr. Llanos, ejecuta con acerto escogidas y clásicas piezas de concierto en el Parterre de la cascada, uno de los paseos más animados que aquí existen.

—S. M. el rey, acompañado de los duques de Sotomayor y Alarcón, conde de Morphy y otras personas, ha pasado la tarde cazando corzos en el pinar de Balsán.

—La función religiosa celebrada esta mañana en la iglesia parroquial de Santa María del Rosario, en honor del Cristo del Perdón, ha sido solemnisima. S. A. R. la princesa y las Infantas, acompañadas de las damas de su servidumbre, han asistido al acto, llenando la estupenda nave del templo una numerosa y selecta concurrencia. El cura parroco D. Hipólito García, ocupó la cátedra seguida, pronunciando una eloquente oración sencilla a la misión que se celebraba.

La iglesia del Rosario sobresale por sus nobles capillas y con especialidad por las iglesias que en la misma se veneran. La del Cristo del Perdón es una preciosísima estructura. La capilla de la Soledad merece la atención por haberse en ella un noble sepulcro en que yace D. Manuel de Rada, ministro de Carlos III, que habiendo fallecido en este real Sitio, mereció de su monarca semejante recuerdo.

—S. M. el rey ha firmado un decreto concediendo honores de jefe superior de administración al que le sea de la administración Económica de Madrid.

—El señor ministro de Gracia y Justicia ha consagrado, según costumbre, algunas horas del día, al despacho de los expedientes de su departamento que a medida que lo exige el servicio, remite a la Granja el señor subsecretario marqués de Trivés.

—Un rasgo digno de mencionarse por la honestidad y la generosidad que revela, se comenta estos días en la Granja. Una señora que en la diligencia «La Madrileña» se dirigía a este real sitio olvidó, por un accidente casual, en la carretera, una bolsa conteniendo 4000 rs. La viéndose perdió de ella cuando ya se encontraba bastante lejos del sitio de la ocurrencia, lo puso en conocimiento del conductor, el cual se ofreció espontáneamente a retroceder en busca de la señora, que poco después ponía en manos de la dama consolada viajera. —El honrado mayoral, Luis Fernández, rehusó aceptar todo género de recompenza.

—Dijo el *Imparcial* que entre los elementos tradicionalistas se comenta muy animadamente la circunstancia de que el comunicado dirigido por el Sr. Urta (D. Sebastián) al *Siglo Pintor*, que este insistió en su edición grande, no haya aparecido en la edición económica que viene a provincias; siendo así que en las dos ediciones grande y pequeña del expresado diario se consignaban, ap-

recian y daba publicidad a los ataques contestados y refutados por el señor Urta.

—La real familia ha asistido esta noche a la función del boule. Las bras. Lemba y Segura y el Sr. Melé se han distinguido en la interpretación de la Linda comedia de Ilustre Blesco *El Poderoso blanco*.

—Dijo que algunas familias de la aristocracia que aquí veranean solemnizaron la fiesta del dia 24 con brillantes bailes, a los que es probable asistirán las personas reales. —

Parece que está acordado el ascenso a brigadier del coronel de la guardia civil D. Carlos Demé, para cubrir la vacante que dejó en el ejército de la isla de Cuba el subdirector de aquellos terrenos, Sr. Gómez Campillo.

Añecho ha sido rebajada la iglesia de Cerezo, pueblo de la provincia de Guadalajara, habiéndose llevado los ladrones las alhajas y ornamentos que se guardaban en aquella sacristía.

Se ignora quienes son los autores del hecho.

Pregunta el *Liber* si está enterada la academia de Bellas artes de San Fernando, de ciertas obras que se están exhibiendo en la catedral de Santiago de Galicia, con detrimento de lo mas artístico y notable que en ella se encuentra.

Podemos contestar a nuestro colega, que la academia ha recibido una comunicación relativa a este asunto, y en su vista pedirá informes y adoptará las medidas necesarias para conservar las bellezas artísticas que encierra aquella catedral.

—Ayer se reunieron los festivales en casi todas las poblaciones de Francia con la misma constancia que las del dia 14.

Mucho bailes, bailemazones, manitas, etc.

En el barrio de Belleville acudió una muchedumbre inmensa al acto de distribución de premios a los orfeones.

El Sr. Gambetta asistió a esta fiesta pronunciando con este motivo un discurso.

Dijo que todas las clases de la sociedad estaban unidas, para aclamar la independencia de Francia y de la república.

—Las nuevas instituciones, anadio, firmemente arraigadas en el sentimiento público de denunciar todos aquellos venganzas. (Rependidas señales de aprobación.)

—Ayer habían astillado la bandera de los tres colores, la cual en el sistema de esa legalidad, fuera de ella, no hay más que peligros, dificultades e inevitable ruina.

—May en breve quedaran ya definitivamente trasladados los caudros de los batallones de depósito a los puntos donde se hallan establecidos los de la reserva.

—Ha solicitado licencia para pasar a Avila por algunos días, el brigadier Sidiach, secretario de la junta superior constitutiva de guerra.

—Ha comenzado a verificar el relevo de las fuerzas del distrito de Cataluña, según estaba acordado.

—El diestro Frasquito ha experimentado alguna pequeña lesión, si bien no ha desaparecido la gravedad de su estado.

—Algunos periódicos de Madrid se ocupan en las prisiones verificadas en Antequera, cuya noticia adelantamos oportunamente.

—Según la prensa de Málaga, recibida hoy, han sido presos por la guardia civil siete individuos calificados de socialistas, que parecen ser contrabandistas.

—Mensajería francesa los días 25 de Julio, 22 de agosto, 19 de setiembre, 17 de octubre, 14 de noviembre y 23 de diciembre, desde Marsella.

Vapores del señor marqués de Campo

los días 1.º de cada mes, desde Barcelona.

—De consiguiente, la correspondencia de Madrid tiene que depositarse cuatro días antes si va por la vía de Marsella, y dos si va por la de Barcelona.

Hay sede de Madrid para Particula el Sr. Segura (D. Práxedes).

La casa de este distinguido hombre público ha estado hoy llena de amigos políticos y partidarios, que han ido a despedirle.

Deseamos de todas veras que el señor Sagasta recobre por completo la salud en el establecimiento balneario a que se dirige.

La Correspondencia ha recibido esta tarde el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 19.

Ayer se reunieron los festivales en casi todas las poblaciones de Francia con la misma constancia que las del dia 14.

Mucho bailes, bailemazones, manitas, etc.

En el barrio de Belleville acudió una muchedumbre inmensa al acto de distribución de premios a los orfeones.

El Sr. Gambetta asistió a esta fiesta pronunciando con este motivo un discurso.

Dijo que todas las clases de la sociedad estaban unidas, para aclamar la independencia de Francia y de la república.

—Las nuevas instituciones, anadio, firmemente arraigadas en el sentimiento público de denunciar todos aquellos venganzas. (Rependidas señales de aprobación.)

—Ayer habían astillado la bandera de los tres colores, la cual en el sistema de esa legalidad, fuera de ella, no hay más que peligros, dificultades e inevitable ruina.

—May en breve quedaran ya definitivamente trasladados los caudros de los batallones de depósito a los puntos donde se hallan establecidos los de la reserva.

—Ha solicitado licencia para pasar a Avila por algunos días, el brigadier Sidiach, secretario de la junta superior constitutiva de guerra.

—Ha comenzado a verificar el relevo de las fuerzas del distrito de Cataluña, según estaba acordado.

—El diestro Frasquito ha experimentado alguna pequeña lesión, si bien no ha desaparecido la gravedad de su estado.

—Algunos periódicos de Madrid se ocupan en las prisiones verificadas en Antequera, cuya noticia adelantamos oportunamente.

—Según la prensa de Málaga, recibida hoy, han sido presos por la guardia civil siete individuos calificados de socialistas, que parecen ser contrabandistas.

—Habrá sido quitado. Se sospecha de mí. Pues si me la hubiera dado, si yo la hubiese tomado, se la hubiera vuelto a dar, quien me impidió el hacerlo?

—Esta reflexión era instintiva y hacia desaparecer la sospecha que acababa de ser formulada. Fue, sin embargo, mal comprendida por el juez, que por el contrario vi una frase calculada de antemano, una especie de defensa preparada. Así es que respondió vivamente:

—Al llevarlos la llave corría el riesgo de ser visto. Era más sencillo dejarla en la cerradura donde vuestra mujer la encontraria al dia siguiente, y volverla lo antes posible a Orleans para preparar la coartada.

Blanchard se puso livido y balbuceó más bien que pronunció estas palabras:

—Una coartada, júego es decir que se me acusa.

—En ver de responder, Mr. Beaudin le dijo de repente:

—Habéis confesado que estábais en Paris el 22 de marzo...

—Y es innútil que lo negáis, porque se os vió en esa noche pasear con vuestra mujer por el boulevard Bessières. Al dejarla, igualmente hecha...

—Partí aquella misma noche.

—Por el tren.

—Si, señor, por el tren; tomé el de las once y cuarenta y cinco minutos.

—Y entrasteis durante la noche en Orleans.

—Si, señor; hacia las tres de la madrugada.

—Entendesos se os ha visto al dia siguiente y los sucesivos, como de costumbre trabajando en el muelle.

—No, —dijo temblando el detenido, —no he salido de mi casa.

—Por qué?

—Estaba enfermo, tenía caladura.. Parecía horriblemente de ellas desde mi estancia en Châlons-en-Champagne. Preguntadlo y se os dirá esto mismo. Cuando me dan no puedo moverme, porque me duele todo el cuerpo.

—Había además que no había trabajo en el muelle, de modo que hubiera sido inútil ir en aquel momento.

—Como inútil —dijo Beaudin. —Confesad, por el contrario, que os hubiera sido muy útil el poder hacer constar que se os había visto en Orleans el 24 por la noche y al dia siguiente muy temprano.

—Para establecerme ha permanecido muchos días en la same, —dijo con tristeza, casi con resignación el desgraciado.

fundición de hierro del Sr. Baltra en Lleida.

—Las autoridades, con un celo digno de orgullo, han logrado recoger hasta los más íntimos detalles de esta mal llamada Asociación; pero el hecho en sí tiene importancia ni significación alguna.

Mañana, a las doce, se reunirán las secciones de Hacienda y Gobernación del Consejo de Estado para ver algunos asuntos administrativos de carácter urgente.

Los consejeros de Estado Sres. Garibay, de Vida y Cienfuegos pasaron el periodo de vacaciones en Alzoa, San Juan de Luz y Burdeos, respectivamente.

Mañana pasará a la presidencia del Consejo de ministros la terna formalizada por el tribunal de oposición a la plaza de aspirante a oficial del Consejo de Estado.

Mañana será remitido al ministerio de Gracia y Justicia, informado ya por el Consejo de Estado, el expediente relativo a las operaciones del ministerio fiscal.

Mañana terminará el plazo de ocho días concedido por la sala correspondiente de la audiencia de este territorio, relatoria de Trabadiol, al Tribunal Supremo, relatoria del Sr. Bonet, la causa seguida a Larreano Riofrío, por parricidio en la persona de su esposa María Andrés, cuya delito se perpetró en el pueblo de Membrilla, el 8 de octubre de 1872. El juzgado de primera instancia de Cogolludo sentenció al procesado a la pena de muerte que ha sido confirmada por la referida audiencia.

El conflicto que amenaza a Sevilla con la cuestión del gas se ha conjurado, puesto que gracias a la intervención del gobernador civil, la empresa recibió del ayuntamiento de un momento a otro 4000 pesetas.

Esta noche saldrá para los baños de Escorial el presidente del Tribunal Supremo.

Los estudios para el ferrocarril económico de Oviedo a Cangas de Onís se hallan muy adelantados.

Es probable que dicho trabajo quede terminado este verano en los 12 kilómetros que faltan.

En la última junta general celebrada por la sociedad El Pomento de las Artes, dimitió el cargo de vicepresidente de la misma, nuestro amigo D. José Velada.

Los estudios para el ferrocarril económico de Oviedo a Cangas de Onís se hallan muy adelantados.

Es probable que dicho trabajo quede terminado este verano en los 12 kilómetros que faltan.

El Sr. Balaguer saldrá el jueves próximo para Valencia con el objeto de presidir los juegos feriales.

Ayer se verificó en París el gran festival de los distintos orfeones de Francia. Se reunieron 160 que recorrieron las calles cantando *La Marseillaise*. A las cuatro de la tarde se verificó el concierto monástico y al distribuir los premios dice el *Imparcial* que el Sr. Gravé fue aclamado por más de veinte mil personas.

Ha oido decir un periódico que el juez que entiende en el proceso del *Poison* se muestra partidario de absolver a Post.

Esta noche sale para Albacete el diputado conservador liberal Sr. López Chicheri.

El marqués de Alta-Villa ha sido agraciado por el rey de las persas con la gran cruz del Leon y del Sol.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se verifique por cuenta del Estado la traslación de los cuadros de depósito a los puntos donde se hallan establecidos los de la reserva.

El jefe superior del cuerpo de Sanidad de la armada elevará en breve al ministerio una propuesta de médicos y practicantes, que serán destinados al apostadero de la Habana.

El jueves próximo salen para Valencia los diestros Legarreta y Regatón, al primero con su cuadrilla y el segundo con la de Frasquito, para tomar parte en las corridas de toros que han de celebrarse los días 24, 25 y 26.

Hasta ahora no se han recibido en el ministerio de Ultramar los datos pedidos al gobernador general de Cuba, referentes a la captura y envío a la Península de los cabecillas Maceo y Guillermo.

Hasta tanto que estos antecedentes se reciben no se podrá resolver la consulta hecha al Sr. Canovas por los señores Dabán y Portuondo, a propósito de los cabecillas Maceo y Guillermo.

Ha sido destinado a Ferrol el alferez de navío Joaquín Anglada.

Ha breve regresará de Montevideo el alferez de navío Sr. Flores.

Se ha concedido pensión a doña Rosario Hortos, viuda del coronel de artillería de la armada D. Manuel Calderón Peña.

Ha sido nombrado ayudante de la comandancia de marina de Cienfuegos, el teniente de navío D. Juan Montemayor.

En breve saldrán de Cádiz para Fernando Poo, un contramaestre y 20 marineros.

Según se decía hoy, en el próximo octubre se enviarán a Cuba 30000 hombres.

También se decía que hasta el año próximo no regresará de la isla el capitán general Sr. Blanco.

Un periódico de Málaga llama la atención del comandante de marina sobre el mencionado con que por algunos son miradas las órdenes relativas a la pesca. Cree el colega que si no hay rigor desaparecerán los criaderos de aquellas costas.

El viernes último, en Oviedo, se cayó un albanil del andamio, quedando muerto en el acto.

También fue cogido un mayoral por el coche que guiaba, fracturándose las dos piernas; y se ahogó un niño en un arroyo.

Hasta la hora de cerrar esta edición (cuatro de la tarde) no se ha recibido en el ministerio de Marina telegrama alguno sobre el terremoto habido en Manila.

En el barrio de San Bernardo de Sevilla cayó un individuo hirió con arma blanca a un hermano pequeño, y acto continuo intentó disparar un tiro a su propia madre, sin que afortunadamente fuese efectivo el arma.

Parce que el autor de este delito ha estado preso dos veces por hechos análogos.

Una señora que hace tres días iba en el tren de recreo de Santander, al llegar a Barcelona se sintió con dolores de parto. El vigilante de la inspección facultativa de dicha estación, la prodigó toda clase de auxilios, conduciéndola a un hospital, donde dio a luz un niño que falleció momentos después.

Por el ministerio de Ultramar se ha pedido hoy telegráficamente al gobernador de Filipinas que envíe los detalles necesarios para apreciar las tristes consecuencias del terremoto, y que además proponga y tome todas las medidas que juzgue oportunas para socorrer a las víctimas.

El diputado Sr. Galante, se encuentra actualmente restablecido de la indisposición que le acometió repentinamente hace pasadas, si bien en el estado moral de profunda pena que es conseguiente, por la subita muerte de su esposa.

Mañana martes, día de moda en el circo de Atocha, tendrá lugar una brillante función, en la que hará su debut la aerodinámica familia Clofani, compuesta de cuatro artistas. Se darán además varios números nuevos y el programa irá adornado con la mejor literatura de los más.

Por complacer al público gaditano, las hermanas Farni se han visto precisadas a dar un concierto más en aquella población, razón por la que el primero de los de Atocha tendrá lugar hasta el jueves 22,

en vez del miércoles, como había anunciado la empresa.

Mañana martes se efectuará en el elegante y espacioso teatro de Apolo la primera función por la compañía que actúa en los jardines del Buen Retiro.

El número 12 de la importante revista que publica en Madrid D. José Novi y Pereda, bajo el epígrafe de *Ilustración de los Niños*, continua la biografía y retrato de D. Manuel María José de Galdo, y bellísimos escritos de los Sres. Campomar, Grilo, Bordanova y Frontaura.

Esta revista es, sin duda, la de más lujo y mejores condiciones que se publica en España.

#### ESTADO DEL TIEMPO.

Las depresiones señaladas en los días anteriores van hacia Levante, perdiendo su energía, y el buen tiempo predomina en el centro de Europa y en la Península. La zona de altas presiones retrograda hacia el Océano bajo la influencia de una perturbación secundaria situada en el Continente Africano. Es probable que el buen tiempo persista en la Península.

Ayer domingo, la mayor presión, 767 milímetros, pasaba por Oporto. La menor, 760, estaba circunscrita a Siberia. Las curvas de nivel están orientadas de Sudoste a Nordeste, y las presiones decrecen hacia el Mediterráneo. Cielo en general nuboso. Relámpagos al Sur en Madrid. Vientos del Noroeste y Oeste. Mayor temperatura a las nueve de la mañana, 23 grados, en Alacant. Menor, 15, en Barcelona. Máxima en Madrid, 36; Mínima, 14. Tranquiles ambos mares.

#### ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO DE APOLLO.—(Compañía del Buen Retiro).—8 1/2.—1. parte.—El viudo.

Los pájaros del amor.—Los velos (baile). 2. parte.—Periquito entre ellas.—Picón, Adán y Compañía.—Ayer y hoy (baile).

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Concierto de la Unión Artística-Musical, bajo la dirección del Sr. Breten.

RECREOS MATUTINOS.—(Fuencarral, 33).—8 1/2.—Amor de un boticario.—C. de I.—La soirée de Cachupin.—La Fañomita.

INFANTIL.—8 1/2.—De cocinera a princesa.—El corazón de un torero.—La pumila.—Un paseo por Madrid.—Baile.

RISA.—(Estudios, 9).—8 1/2.—El maestro de obra prima.—Una satira.—El protector de los animales.—Kilos y medios kilos.—Baile.

SALONES DE LA BOLSA.—8 3/4.—El vestido azul.—Canto y baile andaluz.—Denda de santería.—Canto y baile andaluz.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas).—9.—(Moda).—Début de la familia Cleopatra. Variado espectáculo; la renombrada familia Mathews y los músicos españoles Massini.

GUINOL (Salón del Prado frente a Neptune).—Funciones todos los días desde las cuatro de la tarde.

#### BOLSA.—ESTOC. 270. DE 19 JULIO.

##### FONDOS PÚBLICOS. ÚLTIMOS PRECIOS.

	Ayer.	Hoy.
8 por 100 interior.	19-40	19-55
8 por 100 exterior.	20-15	10-00
Oblig. ferro-car.	39-35	39-40
Amer. interior...	32-05	39-05
Idem exterior....	00-00	00-00
Bonos del Tesoro...	97-10	97-20
Resguardos de Ca-		
ja de Depósitos..	00-00	00-00
Billetes hips. Ban-	00-00	00-00
co de España....		
Obligaciones. Banco y		
Tesoro, interior....	99-50	92-80
Idem exterior....	99-50	60-60
Id. sobre la renta de aduanas....	99-10	60-00
Banco de España...	00-00	00-00
Hispano-Colonial...	00-00	00-00
Aduanas de Cuba...	00-00	89-20
Obras. Banco-Hipe-		
teario, c.7. 100	00-00	00-00
Id. del 6 por 100...	00-00	00-00
Ladrón a 90 días...	48-50	48-50
París a 8 días...	5-08	5-07

##### NO OFICIAL.

A las cuatro.—3 por 100 al contado 19-55.—Fia de mes 19-60.—Fin próximo, 00-00.—Firme.—R.

#### EDICIÓN DE LA NOCHE DE HOY 19 DE JULIO.

La CORRESPONDENCIA ha recibido hoy después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

París, 19.

En varios puntos del Mediódia de Francia han caído grandes pedriscos, ocasionalmente muchos estragos en los viñedos.

Este, unido a la filoxera, cuya invasión no cesan, va a ser causa de que la próxima recolección sea tan mala como la anterior.

Con esta perspectiva el comercio de vinos del Mediódia da órdenes de compras considerables en España, particularmente de mostos para preparar los viños en Francia.

Viena, 19.

Para los ejercicios del tiro se ha inscrito un gran número de tiradores, tanto del país como de Italia.

La exposición abierta ayer al público en La Rotonda es muy notable, habiendo acudido gran número de ferrestros.

Londres, 19.

En vista de la resolución aprobada por la cámara de los Comunes, contra la eracción en la abadía de Westminster de un monumento a la memoria del ex-príncipe Luis Napoleón, dicho proyecto ha sido abandonado por completo.

El Times publica hoy un despacho diciendo que las tropas inglesas han comenzado a avanzar a Cabul.

El Daily News ha recibido un telegrama informando que en Adana (Asia Menor) los musulmanos han asesinado a muchos cristianos.

Los representantes de las potencias en Constantinopla han dirigido energicas reclamaciones a la Puerta sobre este hecho, lo que viene a complicar más y más la situación de Turquía.

París, 19 (12'30 a.). Apertura de la bolsa de hoy. El 8 por 100 interior español, a 18-18. Idem exterior, 18-18.—Fabra.

Las clases pasivas que no haya pasado la revista semestral en la semana próxima, serán dadas de baja en la nómina.

Mañana saldrá para la Granja en compañía del señor presidente del Consejo de ministros, el gobernador civil de la provincia señor conde de Heredia Espinola.

Durante la ausencia de este, que será de cuatro ó seis días, se encargará del despacho del gobierno civil, el secretario D. Luciano Marín.

El general Canaleja, comandante general del campo de Algeciras, ha visitado esta tarde al presidente del Consejo de ministros.

Nuestro amigo D. Emilio Brabo ha salido en el express de hoy para San Ildefonso.

La dirección de Propiedades ha sufrido por innecesarios los guardias y sobreguardas del valle de Alcudia, entregando á la custodia de la guardia civil lo que resta por vender.

En la fábrica de moneda falsa que se descubrió el día 15 del corriente en la calle de la Morería 32, se encontraron los objetos siguientes: dos presas de hierro, seis barriles de estadio y plomo, una presa, dos artesones para fundir, un fuelle, cinco cedazos, una chimenea de hierro con tubo, trece formas de metal dorado para fundir, una llave inglesa, un berbique con nueve bocas, veinte barras de metal para la fabricación, tres crisoles, seis limas, un formón, dos tijeras de cortar metal, dos tenazas, una hacha-martillo, esas frascos con aceites, dos sacos con tierras, una báscula de fuerza de 40 kilos, seis tornillos, prensa de madera, un baul con armas y tierras envueltas en papeles y algunos otros objetos destinados á la fabricación.

En la real Casa de Campo se ha declarado esta tarde otro incendio, que comenzó en el segundo piso de nivel de la vía férrea, en el prado en que está situada la casa de vacas.

El fuego fue dominado á los pocos momentos por los empleados de la real possección, quemándose tan solo los pasos de media fanega de tierra.

Uno de los dependientes que conducía una cuba, al bajarse del carro para subir una cuesta, sufrió una grave lesión en una pierna.

Leemos en el *Independiente*:

En la querella criminal seguida á instancia de D. José Gómez Villanueva contra el *Pabellón Nacional*, por los artículos que este periódico publicó referentes á la mina *Arrayanes*, ha sido condenado en primera instancia su director D. Antonio Rivero á tres años de destierro de esta corte, sin que pueda penetrar en un radio de 40 kilómetros; multa de 1200 pesetas ó por su insolvencia la responsabilidad personal subsidiaria equivalente, pago de las costas procesales, y publicación de la sentencia en el *Pabellón Nacional*, dentro del término de quinto día, si lo reclamase el ofendido Sr. Villanueva.

Noticias recibidas hoy acerca de la elección para diputado á Cortés por el distrito de Puentearcos (Pontevedra), dan como seguro el triunfo en todas las secciones de los interventores adictos á la política del gobierno.

En la elección no ha habido actas notariales.

El general en jefe del ejército del Norte ha llegado hoy a San Sebastián en cuyo punto piensa permanecer hasta mediados del próximo setiembre.

En la semana próxima saldrá de Madrid con dirección a París, Berlín, Londres y otras capitales del extranjero una comisión del cuerpo de sanidad militar, con objeto de estudiar la organización y servicios del ramo en los ejércitos extranjeros.

Aunque lo hemos dicho repetidas veces, volvemos a consignar, para conocimiento del público, que durante los meses de junio, julio, agosto y setiembre, deben inhumarse los cadáveres, cuando vayan destinados á panteones donde haya otros, antes de las ocho de la mañana.

Esta acertada medida del señor conde de Heredia Espinola, está inspirada en el buen deseo que le anima de evitar conflictos á las familias y prevenir los perjuicios que pudieran seguirse á la multitud de personas que forman los cortejos fúnebres con las emanaciones siempre nocivas á la salud, que la apertura de todo enterramiento produce.

En el tren-correo de esta noche ha salido para Andalucía el director general de Rentas, Sr. Garrido Estrada.

Nuevos informes adquiridos respecto de la noticia que en otro lugar publicamos, acerca de las detenciones de varios sujetos en Antequera por las autoridades, nos permiten decir, que el agente de la Internacional preso se llama Miguel Pino, y pretendía organizar una asociación internacional de trabajadores.

Los detenidos, excepto el checho de un llamado Nicolás Moreno, que residía en Antequera, son vecinos de Mairena, y entre estos últimos figura un tal Rafael Mesa Llizán, de oficio tejedor, a quien se le han ocupado varios documentos, y entre ellos un cuaderno con varias apuntaciones relativas á la asociación y algunas hojas impresas, escritas en senguidas hojas impresas, en la que se menciona á un dirigente de la asociación.

Los detenidos, excepción hecha de uno llamado Nicolás Moreno, que residía en Antequera, son vecinos de Mairena, y entre estos últimos figura un tal Rafael Mesa L

